

Прыжок с Эйгера может стать смертельным | Un saut de l'Eiger peut être mortel

Author: Людмила Клот, [Берн](#) , 19.07.2011.



Горный массив Лаутербруннен известен как место многочисленных несчастных случаев среди любителей прыжков с гор (© Keystone)

В Швейцарии, живущей по принципу невмешательства, никто не станет мешать желающим рискнуть своей жизнью. 7 и 12 июля, с интервалом всего в несколько дней, швейцарские горы стали местом сразу двух трагедий: Давид и Джереми погибли, отдавшись любимому хобби – экстремальному виду спорта под названием бейсджампинг.

|
La Suisse respecte les droits de l'homme, y compris le droit de risquer sa vie. Certains sports se révèlent dangereux et les montagnes deviennent parfois témoins de tragédies. Un saut de l'Eiger peut être mortel

Зародившийся на базе прыжков с парашютом, бейсджампинг отличается тем, что участники совершают открытое падение не с летательных аппаратов, а с устойчивого объекта – башни, горы, моста. Рассказывая о зарождении

бейсджампинга, Интернет-энциклопедия Википедия упоминает русского студента Владимира Оссовского, который в 1913 году спрыгнул во французском городе Руане с 60-метрового моста через реку Сена. Он использовал парашют серии РК-1, разработанный за год до этого конструктором Глебом Котельниковым. Оссовский также планировал прыгнуть с Эйфелевой башни, но не получил разрешения. Сегодня в мировом списке бейсджамперов несколько тысяч человек, в основном, парашютистов.



Бейсджампер в свободном полете над Куала-Лумпур

Бейсджамперы используют специальное оборудование: только чтобы сложить парашют для прыжков со скалы необходимо 30 минут. Если обычному парашютисту рекомендуется раскрывать свой парашют на высоте не ниже 600 метров, чтобы, при средней скорости падения 195 км в час, достичь земли примерно за 11 секунд, то большинство бейс-прыжков совершается с высоты ниже 600 метров. Нужно учитывать, что, например, свободное падение до земли с объекта высотой 150 метров будет длиться около 5,6 секунд. Это не дает спортсмену времени использовать воздушный поток для стабилизации. Неверное положение тела увеличивает риск столкновения с объектом или плохого приземления, что делает бейс-прыжки одним из самых опасных видов экстремального спорта.

Последний погибший в Швейцарии, американец Джереми Грачик, облегчил работу бернской полиции, записав свое падение на миникамеру. А историей его финального прыжка поделился с товарищами по хобби его друг-спортсмен Джефф на сайте Blinmagazine.com. В тот день, 12 июля, они вместе поднялись на одну из выступающих площадок горы Эйгер, центрального горного хребта Бернских Альп, с которой им предстояло спрыгнуть.

По Джеффа словам, Джереми был «в хорошем настроении и в отличной форме», когда после 1 часа 45 минут горного подъема они достигли цели. Прыжок ожидался великолепным. Друзья тщательно подготовились к операции, изучив видео и советуясь с опытными джамперами. Джефф спрыгнул первым – благополучно приземлившись. И лишь некоторое время спустя, заметив в небе вертолет швейцарской спасательной службы REGA, он понял, что что-то прошло не так... Его товарищ рухнул в расщелину у подножья горы, спасателей вызвали ставшие свидетелями падения туристы.



Удачный прыжок с горного массива Лаутербруннен

Гибель Джереми стала 35-м несчастным случаем со смертельным исходом среди адептов бейсджампинга в Швейцарии с 2000 года. И четвертым – в 2011 году, а также вторым за недельный промежуток времени. 7 июля 36-летний уроженец Чехии Давид Караффа разбился при прыжке с горы Штехельберг в Берне. Еще двумя неделями ранее, 26 июня, в регионе Лаутербруннен разбился 31-летний французский турист - при прыжке его парашюты, как основной, так и дополнительный, не раскрылись.

За последние годы число прыжков с гор в Швейцарии увеличилось до 10 000, соответственно, больше стало и несчастных случаев. Рекорд - 7 смертей было зарегистрировано в 2009 году.

В противоположность США, в Швейцарии на бейсджампинг, как и на другие экстремальные виды спорта, смотрят достаточно толерантно. При условии, что спортсмены своими прыжками не подвергают опасности жизнь других людей и не наносят ущерба имуществу. Закон оговаривает лишь два нарушения, за которые бейсджамперам грозит штраф: отсутствие обязательной страховки гражданской ответственности и нарушение обязательства изучить место приземления перед прыжком. Несмотря на регулярные несчастные случаи, запрета на экстремальные виды спорта или введения [более строгого регламента](#) в их отношении в Швейцарии пока не предвидится.

«Коммуны или кантоны, где такой спорт практикуется, имеют право установить собственные запреты», - пояснил газете Le Matin Андреас Колер, спикер Федерального управления гражданской авиации (OFAC). В регионе Лаутербруннена, в кантоне Берн, известном как всемирный центр бейсджампинга и других экстремальных видов спорта, местные политики и туристическая отрасль выступают против запретов. Бейсджамперы здесь - постоянные и любимые клиенты. Они охотно возмещают фермерам убытки, спровоцированные их прыжками. Занятия бейсджампингом не требуют никакой лицензии или подготовительных курсов, хотя для овладения мастерством требуется время.

Швейцарское Бюро предупреждения несчастных случаев (BPA) даже не намерено проводить кампании по предупреждению об опасности бейсджампинга. «Этот спорт остается маргинальным. Бейсджамперы хорошо оснащены и отдают себе отчет в риске, которому подвергаются, - уверен Рольф Монинг, пресс-секретарь BPA. - К тому же, среди них практически нет швейцарцев, то есть, нет смысла вести в стране предупредительную кампанию».

Ассоциация бейсджамперов, Swiss Base Association, в Швейцарии существует, но не имеет официального статуса. По ее подсчетам, в стране около сотни адептов этого вида спорта. Им в среднем около 30 лет, как правило, это хобби парашютистов. Swiss Base Association совместно с Федеральным управлением гражданской авиации создала для спортсменов предупредительный плакат, а также разработала несколько базовых правил. Так, всех, желающих прыгать она призывает вначале зарегистрироваться на своем сайте, напоминает о необходимости иметь страховку, заплатить членские взносы в службу воздушных спасателей REGA (в случае чего, эвакуация обойдется дешевле), тщательно изучать местность перед прыжком и не приземляться в траву выше 30 сантиметров.

На сайте ассоциации ведется [«черный список»](#) разбившихся в Швейцарии бейсджамперов с указанием мест и причин их гибели. В этом списке из 28 человек есть и двое наших спортсменов. Опытный парашютист Олег Кудря 1 сентября 2007 года, в составе украинской команды, прыгал в Лаутербруннене, разбился вследствие неверных манипуляций с оборудованием. Александр Борогодицкий погиб на Лаутербруннене 9 октября 2007 года. Его прыжок снимали 5 камер, на высоте 200 метров спортсмен раскрыл парашют, но приземление прошло неудачно - Александр разбился при ударе о землю.

[горы Швейцарии](#)

Статьи по теме

[Одна голова хорошо, а в каске лучше!](#)

[Знаменитый альпинист Лоретан погиб в свой день рождения](#)

[Трагедия в горах: под снежными лавинами погибло несколько человек](#)

[Горные спасатели совершили 60 вылетов за прошедшие выходные](#)
[Украинские пленники Монблана спасены](#)
[Инструктор для тарзанки с лицензией](#)

Source URL:

<https://dev.nashgazeta.ch/news/sport/pryzhok-s-eygera-mozhet-stat-smertelnym>